

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy óra 150 korona. Negyedévre 450 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
 Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Nyugtalan

ingóga, részben letört, részben felfelé kapaszkodó politikusok seregletét kell érteni a lit. er. is blokk alatt, akik nem akarják magukat jól érezni a magyar börtönben. Egy jelszót emelnek minden fölé, a szaradélvőség jelszavát, csak hogy ez a jelszó olyan, mint a feneketlen börtönd. Belefér ebbe a feneketlen táskába a radikálizmus az októberizmus és a szociáldemokrácia, minden túlzás, a rontás-bontás minden fegyvere. Lám, a blokkba készül ugrani Vázsonyi Vilmos, aki annak idején megszökött a vörösök elől, annak idején a fehérek elől is a külföld virányaira vonult.) És benne lesz a blokkban Rassy, aki fehérek állapotában nem tejszett Vázsonyinak és benne lesznek az „elvtársak” is, akik vörös állapotukban nem tejszettek Vázsonyinak. Ha most összeszűrik a lévét, a jövőben vajon ki elől fog Vázsonyi Vilmos emigrálni, míg a hipótvárosi küldöttség megint érte nem megy?!

Milyen játék a szavakkal! Azok az emberek, akiknek programjukat tekintve, egy világ is szűk volna, találjanak egy célgelvezést, amely alatt pompásan lehet árulni közös gyékényen. Nem is tudjuk már, hogyan állunk a politika fogalmával. Mert megessett velünk, hogy jötték emberek, akik nehezen szerzett vagyonteszkáinkat elszedegették. „Ne raboljtok, emberek!” — kiáltottunk, míg nekünkba nem fojtották a szót. „Kikérjük magunknak — felelték ők — mi politikát csinálunk!” Politikus volt-e vajon Cserny, Szamuely meg a többi hohér?

Ez bizonyára igen nehéz megmondani, mert azok, akik velük együtt dolgoztak, politikusokként tisztelték magukat. Politikának kellett tekintenünk az arra való igazat, hogy vedd el a másét; politika volt, ha felakasztották a falusi jó magyart, mert nem akart búzát és must adni. Politika volt a nemzetet bevádolni, gyalázni a külföld előtt és cimborázni a hazaárulókkal. Politika az aknamunka és a szelszövény minden faszja, amellyel meg akarják akadályozni, hogy nemzeti hagyományaink alapján keresztényi szellemben fejlődjünk. Politika hát az is, hogy a sok bűnös törekvés, az ártó szándék és az okatlan jóhiszeműség egyesüljön és liberális blokknak nevezze magát.

Nekünk azonban az a hitünk, hogy az a blokk akárhogyan festi is át a egészét, csak a kártékony politikusok gyülekezete marad s addig nem lesz nyugtunk, nem tudunk dolgozni és boldogulni, míg ezeket a kártékony politikai elemeket végleg el nem távolítjuk a közélet színpadáról.

A nemzetgyűlés összehívása.

A nemzetgyűlés összehívását illetően az ellenzéki politikusok ma este megbeszéltek. Valószínű, hogy a nemzetgyűlés összehívását kérő het holnap, vagy holnapután adják ki, és így a nemzetgyűlést keddre vagy szerdára hívják össze. Ezen az ülésen az ellenzéki szövetség egyöntetűen lép fel és többen fel is szólalnak az ülésen. Szóval fucsba ment a liberális blokk.

Az osztrák-magyar határkiigazító bizottság újabb területeket ítél Csonka-Magyarországnak.

Sopron, okt. 11.
 Az osztrák-magyar határkiigazító bizottság folyó hó 10-én tartott ülésén, amelyen a m. kir. kormány képviselőiben báró Ghillány Frigyes első osztályú követési tanácsos is részt vett, Nemesmedve vasvármegyei községet Magyarországnak ítélte oda. Ugyanezen az ülésen megállapította a bizottság, a Fertő területének állandó határait, amely mindenben követi a községek határait azzal, hogy az úgynevezett Rinscher csatorna

egész területében Magyarországnak marad. Ugyanígy Magyarországnak ítélte a bizottság a köpcsényi Battyány uradalmat, továbbá a Lónyay Elemér tulajdonát képező Laura major egész területében és Frigyes főherceg birtokából Magyarországnak juttatta Máriaaliget, Haidstal és Haidhoff, Lendorff, végül pedig az Albert Kázmér pusztát. Itt Ausztria kapta Károly major, Kernhoffot és Wittmannhoffot.

Az egész versaillesi béke semmivé válik.

Szerbiában nagy a nyugtalanság. — Az antant politikájának elsősorban Szerbia és Görögország valja kárát.

Szerb politikai körökben nagy a nyugtalanság a kisázsiai újabb fejlemények és Kemal pasa előnyomulása miatt. Ennek a hangulatnak ad kifejezést a Novoja Vremja vezércikke, amely aggodalommal számol be az újabb fejleményekről. A lap szerint az antant engedékeny politikájának elsősorban Görögország és Szerbia fogja kárát vallani, de végeredmény-

ben az antant húzza a legrövidebbet, mert az egész versaillesi béke semmivé válik és a nagy háború eredményéből nem marad hátra más, mint néhány millió katona sirja és Európa lefegyverzése. Kemal pasa okos ember és nem fog addig várni, amíg a nemzeti Országgyűlés feltámad, annál is kevésbé, mert ezidő szerint Bulgária szövetsége.

A Törökök véglegesen megkapták Tráciát

Tízennégy nap alatt a görögök kötelesek kiüríteni.

London, okt. 11.
 A mudaniai egyezmény aláírása azért történt kesedelemmel, mert Izmed pasa jelentékenyen később kapta meg az angora kormánytól a végleges választ a szövetségesek kívánásaira, mintsem eredetileg hitte. Ugyilatszük egyébként, hogy a Harrington tábornok és a török főparancsnok között létrejött megállapodás a semleges zónára nézve kielégítő volt. A tárgyalások során tudásra adták a törököknek, hogy a semleges zóna haárát átlépett török csapatokat haladéktalanul vissza kell vonniok. Leszegezték továbbá, hogy az egyezmény három napon belül érvénybe lép. A görögök teljes visszavonulása után 30 nappal a szövetségesek foglalják el Keletráciát, amely idő alatt hivatalba lép a török polgári közigazgatás bizonyos korlátozott számú csendőrséggel. Miután ezeket az intézkedéseket kellőleg

végrehajtották, a szövetségesek kivonják csapatukat Tráciából és a tartomány kormányzása véglegesen a törökök kezében marad.

Konstantinápoly, okt. 11.

A Madamában aláírt jegyzőkönyv azt a kötelezettséget tartalmazza, hogy a görögök 14 napon belül kötelesek Tráciát kiüríteni. A szövetséges tábornokok este 7 órakor nyújtották át Izmed pasának a megelőző tárgyalás alapján megállapított szöveget. Izmed pasa megígérte, hogy az angora kormányt azonnal értesíti és haladéktalanul választ kér.

Görög megbízottak — kijelentették, hogy a szövetségesek javaslatát elfogadják azzal a fenattással, hogy Trácia kiürítésére kitűzött határidőt rövidnek tartják. A görögök békülékeny magatartása kedvező benyomást keltett valamennyi kiküldöttben.

A debreceni diáknapp.

A szülőföldjükről kiülőzött ifjuságért. — Népes értekezlet.

Az Országos menekültügyi hivatal debreceni kirendeltsége a debreceni egyházak és társadalmi szervek bevonásával népes értekezletet tartott a szülőföldjükről kiülőzött főiskolai hallgatók segélyezése ügyében. A magyar főiskolai és egyetemi hallgatók szociális helyzetének javítása érdekében országos társadalmi mozgalmak és kormányhatósági intézkedések vannak folyamatban, amelyek mind azt célozzák, hogy a magyar diákság szociális helyzete egyetemesen javítható.

összehívott népes értekezlet. Az értekezlet, amelyen a hölgytársadalom részéről megjelentek Szontagh Félixné Sass Béláné, Fráter Erzsébet, Tankó Béláné, Konez Aurélné, Havass Kálmánné, Puskás Kálmánné, Bodor Gyuláné, Rugonfalvi Kiss Istvánné és mások — Darkó Jenő egyetemi tanár az OMH. hírendeltségének vezetője nyitotta meg. A megjelentek sorában ott láttuk Thegze Gyula egyetemi rector, Lindenberger János kanonok, plébánost, Uray Sándor ref. lelkész, Márky István ezredes, Kólonté Géza egyetemi kuaestor, Stolp Károly gazdasági akad. tanárt, az egyetemi ifjuság képviselőit és másokat, Darkó lelkes hangu megnyitója után dr. Vádkár P. Arthur miniszteri biztos ismertette az országos mozgalom célját és jelentőségét, s proposíciókat tett a

segélyezési akció folytatására vonatkozólag.

A beható megbeszélés és széles mértékben lefolytatott vita eredményeként az értekezlet kimondotta, hogy október 31-én, november 1. és 2-án, templomi, temetői, utcai és házi gyűlést rendez. Kimondotta az értekezlet, hogy két magasrangú miniszteri tisztviselő bevonásával a hölgy bizottság felkeresi a pénzintézeteket és a vállalatokat és ezen az úton igyekszik kivenni a részét a legnagyobb nyomor elő néző diákság segélyezésére irányuló mozgalomból.

A Debreceni Székely Társaság 20 éves fenállásának jubileumi ünnepe is erre a célra igyekszik kamatoztatni. Emlékfüzetet ad ki s a Székely Lakodalmi című látványos szindarabot adja elő.

Az ünnepeken József főherceg, Augustus főhercegeasszony és József Ferenc főherceg autogrammjait és hazánk sok kitűnőségének autogramjait fogják árusítani.

Az értekezlet nagy bizalommal mondotta ki, hogy az akcióba bevonja a debreceni polgári társadalom fiátságát is s ezért is a legnagyobb reménységgel néz a siker elébe. Felvetődött az a gondolat is, hogy a külföldi jótékony akciók mintájára használt ruhaneműket is gyűjtessenek, a melyből az ifjuságon kívül a város szegényeit ruháznak fel a különböző jótékony négyletek. A letett ruhaneműk hasznosításáért sok-sok ísten fizessét lehet kapni, sok könnyet lehet száritani, különösen, ha azokat a ruhadarabokat gondos női kezek hasznosan átalakítják. Az akció a különböző vidéki társadalmi szervek áldozatos közreműködésére is számít.

Ki felelős a drágulásért?

Akik összevásárolták a búzát.

A már 11.000 koronát meghaladó buzaár okozójának és ezáltal a drágulás felidezőinek a közönség a gazdákat tartja. A gazdák fájdalmasan érzik keserű vádját ennek a léptenyomon hallható gyanúsításoknak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara leg utóbbi igazgatóválasztmányi ülésében határozatilag kimondotta, hogy minden további ilyen gyanúsítás megszüntetésére nyomatékosan kijelenti, hogy a magas buzaárakat nem a gazda kívánta, nem a gazda okozta, annak inkább inkább hátrányait, mint előnyeit fogja a gazda érezni.

A gazda nehéz munkájának gyümölcsseit jórésben a közvetítők élvezik, kiknek van hozzá elég forgótékájuk, hogy az árakat raktározzák és így a piaci áralakulást befolyásolják. A gazda, fizetési kötelezettségeinek teljesítésére és az új termelési szezon megkezdésére kénytelen termelvényeit eladni. A gazdának a gazdaság fejlesztésére sincs elég forgó tőkéje, tehát nem tarthat tőkét spekulatív célokra.

Ez évben is, megállapítható, hogy a gazdák túlnyomó része eladta búzáját legfeljebb 6.500 koronás áron. De azok is, akik 6.500 koronáért adták el a búzájukat, a most jövő gazdasági szezonban szintén a 11.000 koronás buzaár alapján kialakuló rendkívül felnevekvő összes termelési költségek mellett lesznek kénytelenek termelni — ami nagyon sok gazdát válságba visz. A 6.500 koronáért eladott búzájuknak közel kétszeresre felvert árai előnyeit pedig azok élvezik, akik sem nem szántották, sem nem vetették, de az aratás után olcsón venni megjelennek és aztán a termés nagy részét

kezükben összeszedvén, az árakat felhajtani tudják. Közben pedig még segítenek is a gazdát szidni a buzaárakért, amelyeket a gazdák túlnyomórésze már csak újságból olvas, de hasznukat nem látja, csak odiumokat kénytelen viselni s azt a megterhe-

lést, amelyet az újra felnövekvő termelési költségek rájuk hárítanak. A debreceni mezőgazdasági kamara ez energikus felszólalása remélhetőleg meggondolásra bírja azokat, akik gondolkodás nélkül a gazdákat vádolják a növekvő drágaságért.

Ünnepélyes évnyitó a debreceni gazdasági akadémián.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia ma tartotta az 1922-23. tanévként ünnepélyes megnyitását. Az ünnepség délelőtti 9 órakor kezdődött a Hiszek egy elmondása és a Himnusz eléneklésével. Ezek után dr. Varga Kálmán kir. tanácsos-igazgató tartotta izzó hazafiságtól lángoló megnyitó beszédét, melyben kifejtette, hogy nemcsak hazafias jelzések kellene, hanem azokkal tet-

tekte foglalva kell szétarabolni hazánk megmentésére szelni. A nagy hatású beszéd után dr. Széll László akadémiai r. tanár tartott értekezletet: „A talaj tulajdonságok és növény táplálkozás” címen, melyet az egész hallgatóság nagy érdeklődéssel kísért s elismeréssel adózott a nagy hírű professornak. Az ünnepélyes megnyitást a Szózat elénekzése fejezte be.

Az Első Debreceni Textilárugyár R. T. alakuló közgyűlése.

Megválasztották az igazgatóságot és a felügyelő bizottságot.

Az Első Debreceni Textilárugyár Rt. az Általános Forgalmi Bank helyiségében Ungár Jenő elnöklése mellett f. hó 11-én d. e. 10 órakor tartotta meg a debreceni textilkereskedők élénk részvételével alakuló közgyűlést.

Ungár Jenő meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket és rámutatott a 80 millió korona alaptőkével alakuló új vállalat közgazdasági és szociális jelentőségére és a gyár alapítása érdekében tanúsított támogatásért a debreceni textilkereskedőknek, a vállalatban részes J. Budig és Fia, valamint Siegel zwitterai textilgyárak megjelent cégfőnökeinek, dr. Radó Rezső iparkamarai főtitkárnak, ugyancsak Fried Hermannak és dr. Elek Dezső ügyvédek és Jaich Walter gyárigazgatónak köszönetét fejezte ki.

Az igazgatóság tagjai lettek: Ungár Jenő, az Általános Forgalmi Bank vezérigazgatója, Budig Hans, Budig Max és Jaich Walter zwitterai gyárosok, dr. Radó Rezső kamarai főtit-

kár és Willerstörfer József a Népruházati bizottság elnöke.

A felügyelő bizottság tagjai lettek: dr. Budig Max, a Nemzetközi Kereskedelmi Bank elnöke Wien, Kardos Gyula és Kroh Vilmos nagykereskedők, Emerich Zsigmond, az Általános Forgalmi Bank igazgatója.

Az igazgatóság és felügyelőbizottság első ülését azonnal megtartotta és az igazgatóság elnökévé Ungár Jenőt, a felügyelőbizottság elnökéül dr. Budig Maxot választotta.

Az ülés után a gyár igazgatósága és felügyelőbizottsága Ungár Jenő vezetésével tisztelteti Csóka Sámuel polgármesternél és kérte a vállalat iránti jóindulatát.

Csóka polgármester a gyár vezetőségét meleg szívességgel fogadta és a város nevében örömeinek adott kifejezést a közgazdasági és szociális szempontokból nagy fontossággal bíró vállalat megalakulása felett és biztosította a vezetőséget jóakarattal.

A miniszterelnök beszéde az egységes párt értekezletén

Budapest, okt. 11.

A Keresztény Kisgazda Földműves és Polgári Párt ma esti szokásos összejövetelén, amelyen megjelent gróf. Bethlen István miniszterelnök is.

A megbeszélés folyamán Erdélyi Aladár a buzaárlatán alapuló pénzügyi valutának szükségességét hangsúlyozta. A buzaárlat olyan módon volna megvalósítható, hogy az állam felállítana egy pénztintézetet, mely a pénzügyeket csak olyan mértékben bocsáthatná ki, mint ahány mázsa galona van a hozaktárakban. Kiinduló pontja volna ennek az, hogy az állam a felárlatokat, iparosokat és kereskedőket kitélezná a buzában való adófizetésre. Minden mázsa buza egyenlő lenne 25 arany koronával. A buza csak a pénztintézet vihetné ki a külföldre, amely a kiviendő buza mennyiséggel szemben megfelelő értékű aranyvalutát helyezne el. Így pénzünk nem volna kitéve a zürichi tőzsdei játékoknak.

Bethlen István gróf miniszterelnök megemlékezve az ellenzéknek a Ház összehívására irányuló akciójáról, kifejtette, hogy felfogása szerint ez méltánytalanság a Ház többségével szemben. Különbösen sem látja semmi okát fennforogni ennek, ami indokoltá tenné a Ház összehívását. Hogy drágaság van, azt mindnyájan tudjuk, sajnos azonban ezt parlamenti szónoklatokkal elintézni nem lehet. Az ellenzék nem használta fel az adott alkalmat, hogy kemoly tárgyalásokat folytasson. Ha tehát egybe akarják hívni a Házat, úgy ennek tisztán politikai célja van. Az igazgatót kedélyeket felhasználva, politikai kampányt akarnak a Házban folytatni, hogy választók előtt ezzel tüntessenek. Ehhez nem hajlandó segítséget nyújtani. Az utóbbi napokban börzei körökben olyan hírt lánszíroztak, hogy a kormány a lemondás szándékával foglalkozik. Ez börze monóver volt, amellyel beszé akartak előidézni.

Átérve a külpolitikai kérdésekre, a miniszterelnök ismertette Bánffy külügyminiszternek a népszövetséggel kapcsolatban szerzett tapasztalatait. Mindazok a híresztelések és céltudatos ferdtetések, amelyekkel a kisanant a külföldi államokat és nagyhatalmakat elárasztották, már hitelüket veszítették. Magyarországnak a népszövetségbe való felvétele olyan körülmények között történt, amelyek kivételesek és amelyek azt mutatják, hogy Magyarországot bizonyos tünnettessel akarták felvenni a népszövetségbe. A külügyminiszternek igen nagy érdemei vannak. Sajnosan tapasztalja, hogy amikor ő az ország érdekében fáradozott, akadtak magyar körök és sajtóorganumok, amelyek időszerűnek tartották öt hábtámadni.

Eckhard Tibor két külügyi momentumra hívja fel a miniszterelnök figyelmét. Az egyik az a hír, amely szerint Anglia felszólította volna Jugoszláviát és Romániát, hogy a Dardanellák és a tengerszorosok védelméhez nyújtsanak katonai segítséget. A nevezett két állam ezt abban az esetben lett volna hajlandó eljesíteni, ha a nagyantant Magyarországot katonai felszerelését elrendelné. Hozzájárult volna ehhez az is, hogy a fontosabb katonai pontokat megszállják. A másik külügyi momentum a jóvátétel kérdésével van kapcsolatban és erre vonatkozólag kér felvilágosítást a miniszterelnöktől.

A miniszterelnök a szeb hivatalos sajtóorganum által terjesztett hírre vonatkozólag kijelentette, hogy Bánffy külügyminiszter a legilletékesebb fórumnál érdeklődött a hírek valódsága felől. A legautentikusabb forrásból azt a felvilágosítást kapta, hogy Anglia schasem fordul Jugoszláviához és Romániához katonai segítségért, mert ezt a helyzet sem tette indokoltá, de ha indokolt lett volna, Anglia akkor sem tette volna meg.

Az egész hírből egy szó sem igaz. A jóvátétel kérdésével kapcsolatban csak a magyar kormány törekvéseiről számolhat be. A kormány törekvése az, hogy jóvátételt ne fizessünk, mert megfizettük azt területben a román

zsákmányban és sok másban. Igyekezzni fog a kormány, hogy ennek a felfogásnak a jóvátételi bizottság előtt is érvényt szerezzen. A megbeszélés este 10 órakor ért véget.

Leszállítják a hatósági lisztellátásban részesülők számát.

Közélemezési értekezlet a vármegyeházán.

A közélemezési miniszter rendelkezése folytán ma délelőtti a főispán elnökelete alatt közélemezési értekezlet tartott a vármegyeházán, a közélemezési miniszter kiküldötte Holzwarth Ferenc osztálytanácsos és Baló László titkár részvételével a városi és vármegyei hatóságok bevonásával.

Az értekezleten Holzwarth osztálytanácsos részletes statisztikai adatokkal ismertette, hogy az államháztartásra mily elviselhetetlen anyagi terhet ró a hatósági liszt beszerzése, illetve a hatósági ár és napi ár közötti tekintélyes különbözet fedezése. A pénzügyi kormányzatot súlyos helyzet elé állítja az a körülmény, hogy az ellátatlanok sorába a városok és községek legnagyobb részét sokkal több személyt vettek fel, mint amennyire az államháztartás a rendelet elkészítése alkalmával számított és amennyit előirányzatba vett.

Ilyen körülmények, között előállott annak a szüksége, hogy az ellátatlanok névjegyzéke, mindenütt felülvizsgáltsék a hatósági liszt ellátásban részesülők száma redukáltassék, hogy a lisztköznyelvek csak a legszegényebbeknél maradjanak meg s tekintettel az országszerte mutatkozó munkáshiányra azoktól, akik munkaképesek, feltétlenül megvonassanak.

Az értekezleten azok az alapelvek képeztek megbeszélés tárgyát, amelyek szerint ezen felülvizsgálat folytatandó lesz. Ebbe az eljárásba kapcsolódik bele a Horthy akció lebonyolítása, amelynek során a segélyben részesülők a hatósági lisztellátásból kikapcsolatnak. Ugyancsak beható megbeszélés tárgyát kepezte az is, hogy ebben az akcióban miféle elvek szemelőtt tartásával részesítsék segélyben az arra rászorulókat.

Kiegészített szabályrendelet a debreceni közüzemi pótlékokról.

Háztulajdonosok és lakók figyelmébe.

Miután a városban tájékozatlanság uralkodik a felemelt közüzemi pótlékok illetőleg, amelyet tudvalevőleg minden lakónak fizetni kell, szűk gesnek tartották, hogy a város lakosságának tájékoztatására az egész szabályrendeletet lenyomassuk. Vagya ezt ki és tegye el minden háztulajdonos és minden lakó, hogy egyformán tisztában legyenek a kötelezettségeket illetőleg.

Igy szól szóról-szóra a szabályrendelet:

1. §. Debrecen sz. kir. város területén közüzemi pótlékok kötelesek fizetni a háztulajdonosnak (bérbeadó) mindazok, akik lakás, vagy más helyiséget közvetlenül a háztulajdonostól, vagy az ingatlanra rendelkezésre jogosulttól bérelnék. Az albérlő, házfelügyelő és segédházfelügyelő pótlékok nem fizetnek.

2. §. A közüzemi pótlék azon díjak megtérítése fejében fizetendő, amely díjakat a háztulajdonos (bérbeadó) a községi üzemek (vállalatok) által teljesített szolgáltatásokért a közüzem fenntartó hatóság (vállalat) részére beszolgáltatni köteles.

A pótlék azonban csak olyan szolgáltatásért fizetendő, melyet a háztulajdonos az illető közüzemtől (vállalat) a bérlők érdekében tényleg igénybe is vesz.

3. §. A közüzemi pótlék az illető lakásért, vagy helyiségért az 1920. évi május hó 1-ső napján hatályosan kikötött bér után százalékokban fizetendő.

Ha a lakás, vagy helyiség az 1920. évi május hó 1-én nem volt bérbeadva, akkor a pótlék kiszámításának alapjául az 1920. évi május hó 1. napján házbéradó alapját képezett nyers házbérjövdelem teendő. Ha pedig a kérdéses helyiség az 1920. évi május hó 1-én még nem esett házbéradó alá s így nyers házbérjövdelem nem állapítható meg, akkor a pótlék kiszámításának alapjául oly összeget kell tenni, melyet az illető helyen (városrészben) hasonló lakásért, vagy helyiségért az 1920. évi május hó 1-én általában fizettek.

A háztulajdonos által közvetlenül bérbeadott butorozott lakás-, vagy butorozott helyiségért az 1920. évi május hó 1-ső napján hatályosan kikötött bér fele összege után fizetendők a pótlékok.

4. §. Közüzemi pótlékok fizet a bérlő a 3. §. szerinti megállapítandó béreösszeg százalékaiként és pedig:

a) vízvezeték víz szolgáltatásért;

1. lakás céljaira bérelt helyiség után 106 (százhat) %-ot;

2. vendéglő, cukrászda, kávéház, kávéház, vagy mosoda céljaira használt helyiség után 160 (százhatvan) %-ot;

3. egyéb üzemhelyiség után 53 (ötvenhárom) %-ot;

b) személtuvarozásért 20 (husz) %-ot;

c) kéményseprésért 14 (tizennygy) %-ot;

d) lépcsőház, előtér, udvar stb. világitásáért, ha erre a célra a világitási vállalat által termelt légszusz, vagy villany vezetik igénybe, 3 (három) %-ot;

e) a pöccögődor takarításáért, vagy a póccanyagnak csatornázás utján való elvezetéséért 3 (három) %-ot;

Ezek a rendelkezések nem zárják ki azt, hogy a felek írásbeli szerződésben az itt megállapított közüzemi pótlékok összegét a tényleges igénybevétel alapján szabályozhassák. A béreösszeg %-ában itt meghatározott közüzemi pótlékoknál magasabbat megállapítani azonban írásbeli szerződésben sem lehet.

5. §. A pótlékokat a házbérfizetésére irányadó időben és módon — a bér nem fizetés esetére — megállapított jogkövetkezmények terhe alatt kell fizetni.

6. §. A 4. §-ban megállapított pótlékok 1922. évi október hó 1-től kezdődőleg fizetendők.

A város bortermése

Jól sikerült a szüret.

A város szőlőjében már nagy részt leszüretelték. A huszonnégy holdas szőlőgazdaságban már tizenhat holdon hordókban a must.

Természetesen tovább folyik a szüretelés és a hátralévő nyolc hold szőlőtermése is rövidesen drága must lesz.

A termés jól sikerült. A szüret gazdagon fizet. Jóval több mustja lesz a városnak, mint a múlt évben. A várható eredmény az eddigi sikerhez arányitva felül lesz a négyszáz hektón.

Kondor Kálmán, a város főszámvevője már azon buzgólkodik, hogy a mustot értékesítse.

Naponta friss
fideg felvágottak
Csanaknál.
Telefon 70.

A korona 21.

Jelentés a mai tüzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 19, Holland 207 baromnegyed, Newyork 535, London 2369, Páris 4040, Milano 2280, Prága 1835, Budapest 21, Zágráb 202 fél, Varso 5 fél, Bécs aranygyed, osztrák bélyegzett hetynyolcad.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén változatlan irányza mellett kis forgalom alakult ki, ennek folytán a realkok egészen jelentéktelen árúkeszletekre tudtak csak szert tenni.

Hivatalos árak. Buza tiszavidéki 76 kilos 11500-500, egyéb 11450-11550, 78 kilos tiszavidéki 11550-650, egyéb 11550-600, rozs 7400-500, tak. arpa 6300-7100, sörárpa 7200-400, zab 6500-6650, repce 17-75, korpá 5150-200.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli hivatalos: Szabadvási maradvány 286 sertés, érkezett 83, eladatott 105.

Árak: zsirsertés, fiatal nehéz 520-60, könnyű 280-500.

Zartvásáron eladtak 11.

Árak: néhez 475-550.

Vetőmagvak hivatalos árfolyamai:

Lucerna nyers 400-20, lóhere nyers 400-440, bitorhere 360-400, fehérhere 700-800, baldacsin 100-135, búkköny tiszta tavaszi 115-25, szszög 300-50, cirokrag 60-65, borsó őszi 95-105, viktorja borsó 105-20, fehérbab 78-82, tarka 70-75, mák 350-400, napraforgó 75-85, káposztarepce 160-70, tökrag 110-20, kendermag 100-110.

Tájékoztató árak: Napraforgó 70-80, kendermag 110-20, lenmag 130-40, esillagfürt 0. lenese 100.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai

Napoleon 9400, angol font 1125-425, léa 1450-550, dollár 2500-575, francia frank 190-95, márká 105-120, líra 105-10, osztrák korona 340-50, lei 145-575, szokol 83-87, svájci frank 470-85, korona dinár 3440-600, iengyel márká 27-9, hollandi forint 970-95, belga frank 175-85, dán korona 517-22, norvég korona 430-40, svéd korona 663-78.

London 1125-425, Szófia 1450-550, Newyork 2500-575, Páris 190-95, Berlin 105-20, Italia 105-10, Bécs. 340-50, Bukarest 1475-575, Prága 83-87, Zürich 170-85, Varsó 27-29, Amsterdam 970-95, Brüsszel 175-85, Kopenhága 517-22, Krisztiania 430-40, Stockholm 663-78, Zágráb 860-900.

Ujdonságok.

Ejegyzés. Hajék Jenő Salgótarján és Reider Gizella Debrecen jegyesek.

Mikor lesz a közgyűlés? A városi közgyűlést, amelyen a bizottsági tárgyalások és javaslatok alapján a Csokonai színháznak nyújtandó segély ügyében döntések, a jövő héten fogják megtartani. A határidő felől a mai tanács ülésén rendelkeznek.

Visszaélések a viziumok körül. A megszállott területekre utazók sokan sajnos tapasztalták, hogy a viziumok kiállítására körül sulyos visszaélések történnek. A rendőrség a beérkezett panaszok alapján megindította a nyomozást s megállapította, hogy Budapestten egy szervezett banda működik, mely már sokaktól csalt ki sulyos összeget. A károsultak közt van Weisz Dávid debreceni lakos, a kitől a rendőrség lefoglalta a hamis okmányt.

Babel urnője pénteken az Apollóban.

A zenedei igazgatói állásra ötten pályáztak. Tegnap jart le a zenedei igazgatói állására meghirdetett pályázat. Öten adták be pályázatukat: Radó Ferenc győri hegedűtanár, Hajdu István a miskolci városi zenedei hegedűtanára, Guttwil Gyula budapesti hegedűtanár, P. Nagy Zoltán okl. tanár, Wessprény Zoltán zenedei titkár. A pályázatokra a zenekolai bizottság tesz javaslatot a tanácsnak.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztás Szövetkezetének közleményei: Az októberi kedvezményes árú kiosztását összes elosztó helyeinken, így az újonnan megnyitott Hadházi-ut 12. sz. alatti főkarudánkban is — megkezdettük — az árúkat a közalkalmazottak, beleértve a vasutasokat is, bármelyik elosztóhelyünkön megkaphatják. Az ellátási jegy 1-7. sz. szelvényeire 1 kg. térszita, 3 kg. főző és 6 kg. kenyérliszt, szolgáltatandó ki, ugy-

A városi tanács szüreti ünnepélyt rendez.

Holnap délután és este lesz a nagy mulatság.

A városi tanács a város főbb tisztviselőinek bevonásával, holnap délután és este szüreti mulatságot rendez. Ezt a mulatságot minden esztendőben megszokta tartani, hogy a kartársi összetartást ápolja vele.

Már régen szüretel a város, de a dicső természet nem akarta respektálni a tanácsurak vágyát, hogy a szőlőben tartsák meg a szüreti ünnepélyt és napról-napra úgy ontotta a hideg őszi esőt, mintha másodsor is elakarta volna önteni ezt a világot. Zöld József gazdasági tanácsnok, a szüreti ünnepély gazdája tehát úgy intézkedett, hogy a szokásos cécót a nagyerdei Polgári lövöldében fogják megtartani. Ha aztán a dicső természet továbbra is dacolni akar a tekintetes tanács szándékával, háj felülük eshet z eső tovább is, mert a Pol-

gári lövöldének meg vannak a barátságos helységei, ahol fedél alatt, jó melegben, kartársi ölekezéssel szüretel ünnepelhetnek.

Igy hát nem a huszonnegy holdas szőlőben, hanem a Lövöldében lesz az ünnepély, amelyre a tanács tagjai, a jegyzői kar és a főbb tisztviselők hivatalosak.

A főszakács dr. Magoss György tiszti főügyész lesz, aki olyan pörköltet főz, hogy a püspök is megnyalná utána a száját, ha jelen lenne. A kukta, favágók tüzelők a fiatal jegyzők lesznek. A pörköltet turócsusza és jó bor követi, hogy a kartársi hangulatot emeljük.

A szigoruan zártkörű vigalomra háromszázötven korona a részvételi díj.

azonban, hogy a kenyérlisztnak csak fele buzaliszt, a másik fele pedig rozsliszt, a 8. sz. sz. szelvényre 1 kg. zsir, a 9. sz. 1 kg. cukor, a 10. sz. szelvényre 1 kg. so lesz kiszolgáltatva. Cukor ez idő szerint csak korlátolt mennyiségben áll rendelkezésre, azonban a feltartólagos osztás csak néhány napi késedelmet fog szenvedni.

Halóhírek. Mélyszégyes fájdalomtól lecsúszott, de Isten akaratán megnyugodva tudadjuk, hogy felejtethetetlen jó feleségem, a legszeretebb anya, jósg, nagymama, testvér és rokon **Nagy Józsefné Baasó Juliánna** áldásos életének 56-ik évében hosszas, fájdalmas betegség után 1922. év október hó 10-én éjjel 12 órakor megszűnt élni. Drága halottunk földi részeit október 12-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Cegléd-utca 14. számú házól a református egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtestességétélre rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira. Bánatos férje: Nagy József. Gyermekai: Juliska férjével Galgóczy Mihállyal, Bözsike férjével Tajti Gáspárral és kislányok Józsika, Margitka öz. Farkas Kálnáné. Testvérei: Bacsó Róza öz. Orban Jánosné családjával, Mariska férjével Bádón Mihállyal és leányuk és Bacsó János. Nagynénjei: öz. Tóth Mihályné családjával, Özvegy Pávay Imréné családjával. Több közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 8. sz. rendezi.

Elloptak egy harminczeres koronás karperecét. Verlin Sándor máv. felügyelő tett panaszt a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki kis leánykájának arany karperecét ellopja. A karperec körülbelül 30 ezer korona értékű volt.

Gyászjelentés. A sors csapásától melyen megrendülve, Isten akaratán megnyugodva tudadjuk szeretett jó fiunk, testvérünk, sógorunk, unoka öcsénk, vőlegényem és jó rokonunk: **Kovács Ferenc** timárségéd, ifju életének 23-ik évében folyó október hó 10-én, esteli 7 órakor váratlanul történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi maradványait folyó október hó 12-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Hatvan-utca 19. számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtestességétélre rokonainkat, barátainkat s az elhunyt-nak jó barátait fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1922. október 11-én. Szeretettünk veled lesz örökké! Bánatos szülei: Kovács Ferenc és neje Suba Zsuzsika. Szerető testvérei: Juliska férjével Erdei Mihállyal és gyermekük, Eszti férjével Tótszer Lajosossal és kis leányuk, Rózsika vőlegényével Murvai Ferencel, Erzsike férjével Bolus Jánosossal és gyermekük és egyetlen öccse István. Bánatos menyasszonya Uri Bözsike, Nagybátyjai és nagynénjei: Nagy Zsigmond nevével és gyermekükkel, Gyányi József nevével és gyermekükkel, Kovács József nevével és gyermekeivel, Knell István nevével és gyermekeivel, Suba Mihály nevével és gyermekeivel, Suba Sárika, Szepesi Péter nevével és gyermekeivel. Jó mestere Kiss Imre családjával Számos közeli és távoli rokonság nevében is. — A temetést „Dankó” tem. váll. rendezi.

Nyukosz hirdetés. Felkérem azon tagokat, akik a burgonya és bab igényüket bejelentették, de az utalványt még a mai napig sem vették át, hogy legkésőbb 14-éig vegyék át, mert ellenkező esetben más igénylőknek lesz átadva. Akik a burgonyát és babot haza óhajtják szállíttatni, jelentkezzenek Baló Rezső m. alezredes urnál. Piac-u. 19., I. em. Turul biztosítónál, mindennap d. e. 8-12-ig. Elnökség.

A városi adóhivatal közli, hogy az 1922. évi XXI t.c. alapján kivett földadó f. évi október hó 11. napjától fizethető és pedig az országos pénzügyi tanács által kilogrammonként 80 koronában megállapított összegben. Aki földadóját az 1922-23. költségvetési évre f. évi október hó 31-ig befizeti a kataszteri tiszta jövedelem végösszegéhez képest 5 százalék, 20 százalék, 30 százalék adókedvezményben fog részesülni, sőt kisebb adózónál a 20 százalék, illetve 30 százalékos kedvezmény abban az esetben is fenn áll, ha az adó felét I. évnegyedben, tehát október hó 31-ig, a másik felét pedig a II. negyed végéig, tehát március 30-ig befizetik. Egyben értesíti az adóhivatal az adózókat, hogy késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos pótlékot fizetnek buza mennyiségben. Városi adóhivatal.

Napsugár vagyonmentő-árverésre tárgyak október 14-ig adhatók be, Piac-utca 10., I. alatt, délelőtt 9-2-ig.

Dágább lett a kifli, zsemle. A Debreceni sütő iparosok 1922. október hó 12-től fogva a fehér süteményt (kiflit, zsemlet) forgalmi adóval együtt 9 koronáért hozzák forgalomba.

Babel urnője pénteken az Apollóban.

Miért akart öngyilkos lenni? Megirtuk, hogy pár nappal ezelőtt öngyilkosságot követett el Balázs Mária eseléd leány. Ott, ahol szolgált, a Kossuth-utcan, marólugot ivott s a mentők szállították ki az Augustia szanatóriumba. A rendőrség a sulyos beteg leányt csak tegnap tudta kihallgatni. A szerencsétlen leány sürű könyhullatás között mondta el, hogy azért lett öngyilkos, mert mint szobaleány csak 400 korona fizetése volt s ebből nem tudott megélni. Állapota még mindig sulyos.

Elhunyt szabó iparos. Mérfeletlen fájdalomtól lecsúszott tudadjuk, hogy szeretett jó apánk, apósunk, nagyapa, testvér nász és kedves emlékü jó rokon, **Nagy Lajos** szabó, áldásos életének 58-ik évében 17 napi sulyos szenvedés után 1922. okt. 10-én elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1922. okt. 12-én csütörtökön délután 4 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Hatvan-utcai temető hullá háznál tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtestességétélre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke lengjen temető felett! Bánatos gyermekei: Nagy Ilonka férjével Planka Andorral és gyermekeik; Lajos nejevel Balogh Mariskával, Béla és Tibor. Testvérei: Zöld Lajosné Nagy Rebeka családjával, öz. Bartha Bálintné Nagy Eszti, Nagy Imre családjával, Nagy Dániel családjával. Nászi: öz. Planka Józsefné családjával, Balogh Sándor családjával. Több közeli és távoli rokonai nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” temetk. vállalat Kossuth-utca 8. — rendezi.

Nyukosz hirdetés. Felkérem azon tagokat, akik a burgonya és bab igényüket bejelentették, de az utalványt még a mai napig sem vették át, hogy legkésőbb 14-éig vegyék át, mert ellenkező esetben más igénylőknek lesz átadva. Akik a burgonyát és babot haza óhajtják szállíttatni, jelentkezzenek Baló Rezső m. alezredes urnál. Piac-u. 19., I. em. Turul biztosítónál, mindennap d. e. 8-12-ig. Elnökség.

A városi adóhivatal közli, hogy az 1922. évi XXI t.c. alapján kivett földadó f. évi október hó 11. napjától fizethető és pedig az országos pénzügyi tanács által kilogrammonként 80 koronában megállapított összegben. Aki földadóját az 1922-23. költségvetési évre f. évi október hó 31-ig befizeti a kataszteri tiszta jövedelem végösszegéhez képest 5 százalék, 20 százalék, 30 százalék adókedvezményben fog részesülni, sőt kisebb adózónál a 20 százalék, illetve 30 százalékos kedvezmény abban az esetben is fenn áll, ha az adó felét I. évnegyedben, tehát október hó 31-ig, a másik felét pedig a II. negyed végéig, tehát március 30-ig befizetik. Egyben értesíti az adóhivatal az adózókat, hogy késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos pótlékot fizetnek buza mennyiségben. Városi adóhivatal.

Napsugár vagyonmentő-árverésre tárgyak október 14-ig adhatók be, Piac-utca 10., I. alatt, délelőtt 9-2-ig.

Aki baltával követ el öngyilkosságot. Siklósról tudatják, hogy Márton Jánosné ottani asszony a minap szokatlan módon vetett véget életének. Favágó baltával, tükör előtt állva tizenegy csapást mért a fejére. Hamarosan kiszenvedett.

A kutásás áldozata. Tapolcáról jelentik: Kovács Gyula ottani lakos több társával kiment a szőlőhegyekbe, hol kutatástak. Az ásást egy helyütt sziklatömbök akadályozták és robbantani akartak. A robbantás nem sikerül, es Kovács egy vésőbe állva, megpróbált leereszkedni a kutba. Alig volt lent, segítségét kezdett kiabálni. Mire társai főlhúzták, a kut mélyén összegyűlt mérges levegőtől elszédült, visszazuhan és meghalt.

Babel urnője pénteken az Apollóban.

Tegnap halottak. Balog István ref 1 éves, Stahl Mária rkath. 19 éves, öz. Hankus Károlyné ref. 54 éves.

Halálos lövugás. Kaposvárról jelentik, hogy Keceli Mihály rokona kocsiján hazafelé igyekezett. Utközben az egyik ló mindkét lábával hátra rugott, oly szerencsétlenül, hogy a rugás a szerncsétlen ember belső szerveit széttepte és egy nap mulva meghalt.

Juper selymek, gyapju fonalak, győ nyörű színekben, remek minták, előrajzoláshoz érkeztek Szilágyi kézimunka és műhímző üzlete. Széchenyi utca 1. sz. Somossyval szemben.

Színház.

Heti műsor.

Csokonai-színház.

Csütörtökön: Az ártatlan Don Juan C) bérlet.

Pénteken: Az ártatlan Don Juan. D) bérlet.

Szombaton: Az Ártatlan Don Juan. Bérletszünet.

Vasárnap délután: Elnémult hangok.

Vasárnap este: Szerencsetánc.

Hétfőn: Lili báróné. A) bérlet.

Kedden: Szerencsetánc. Bérletszünet

Szerdán: Lili báróné. B) bérlet.

Csütörtökön: Lili báróné. C) bérlet.

Pénteken: Lili báróné. D) bérlet.

Ma este kerül színre az idei szezon bohózatlágeré, az „Ártatlan Don Juan”. A helyzetkomikumok frapáns kihasználása, a bohózatú könynyedség jellegzetessége az egész darabnak. Soha még ily perdülő bohózatú előadás a Csokonai színházban nem volt. Magyarzata ennek Szigeti briliáns félszeg könyvelő alakítása, Rolkó hallatlan természetessége a vezető szerenben hogy Halassy né ne is említsük, aki a komika vénának a bubajos megtestesítője. A többi főszerep Csapó, Erdődy, Rubinyi és Szarvas kezében vannak. C. bérlet.

Omnia mozgó: Csütörtökön A vasöklü ember (ártatlanság.) regényes történet egy leányról, aki ártatlanságával a vasöklü pénzahászó embereket megjavította. A **cafenczei fegyenc** Hugó Victor világhírű regénye filmen. **Előadás hétköznap 6 és 8 órakor. Kamarazene.**

Omniban el-adások hétköznapon d. u. 6 és 8 órakor.

Élvezetes estéje volt az Uránia közönségének, 2 gyönyörű sláger láttott: Dzsungel rózsája, 3 nejt ember Várkonyival ma utoljára.

Holnapról Égő autó Cirkuszszállag.

Jón! Lángpöröly, Égő aalgut.

Vigszínház mozgó: Arany ember, Jókai világhírű regénye közkívánatra, **csak 1 napig.** Mind három része egyszerre bemutatva! Péntektől két híres művészfilm: **Skandalum és Öserdők leánya.**

Jón: Beatrix. Vig-est. Hanele.

Tolstoj Leo regény „Élő Halott” és a Legdrágább kincs című 5 felvonásos nordisk dráma ma utoljára az Apollóban.

Babel urnője, holnap az Apollóban.

Egy waggon modern Cserépkályha érkezett. Tóth József, Timár-utca 11. sz.

Weszünk
szénát, szalmát
tengeriszár csutkát lábán is
bármily mennyiségben.
Hívásra vidékre is eljuttatunk
Czím a kiadóhivatalban.
Tengeri törést csutkáért vállalunk.
Nádvágást is felvállalunk vidéken is

Sport.

Atletikai versenyt rendez ma délután 2 órai kezdettel a DTE nagyterdei sporttelepen a MANSZ. keleti körülete a következő számokkal: 100, 300, 500, 1000 és 3000 méteres síkfutás, 110 méteres gátfutás, 1500 méteres gyaloglás, helyből magas, helyből távol, magas és távolugrás, súlydobás, diszkoszvetés és gerelyvetés és háromugrás. E verseny az utolsó Debrecenben, melyen még a kerület atlétáinak alkalma nyílik a munkatiztikában való pont és szövetségi jelvény megszerzésére. Debrecen ez évben már csak mezei és országúti futó és országúti gyalogló verseny lesz november 12-én a kerület atlétái részére egyének és ötös csapatok részére. A mai versenyre nevezési díj nincs s jelentkezni a verseny színnyelven lehet.

Tegnap este jövet a vágóhidről jövet elvesztetem egy sárga bőrtárcát. A megtaláló a pénzt megtarthatja, sőt még külön 3000 korona jutalmat kap ha a tárcát az iratokkal átadja. Waldmann Géza mézárósnál, Széchenyi-utca 1. szám.

Kincseit ne hevertesse a padlásán, hisz most jön

Bátori, aki régi levelekért és bélyeggyűjteményért a legmagasabb árat fizeti. o o o E hó 12-én délután és 13-án egész nap a **Bika szállodában keressen fel!** Budapesti főútlel, IV. Városház-u. 14

Ajánlat

Villamos motort, dinamót a legolcsóbb napokban szállított, javított, újra tekercselek. Izzólámpák, villamos felszerelési cikkek jutányosan beszerezhetőek Földvárinnál. Debreceni 1. Electrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168. szám.

Ispánnak elmennék uradalomba jó bizonyítványokkal, Vlacsovic István Téglaás, szarhegyi tanya. 7960

Szoba, konyha, fűszek kamrát elcserelnék használat. Vigkedvü Mihály 8040

Lakás szoba, konyha istálló 400 ol földdel — azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 8107

Hölgyek figyelmébe! Legolcsóbban készítek elegáns ruhákat. Bálint Margit, Péterfia 60. — 7970

15-20 drb. heverő marhát vagy 10 ökröt teljeltetni elvállal. Cim a kiadóban. 7977

Házért 8 hold újföldi prima fekete szántó földet cserélek, értekezni lehet Széchenyi-ut. 28. sz. (Tisztviselő telep.) 7731

Poloska írtást felelőséggel vállalok. Poloskaszer kapható. Kossuth-utca 24. Nánássy. 8165

Földhaszonbérlethez társat keresek.

Cím a kiadóhivatalban

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debrecen, Püspöki palota.

Pályázati hirdetmény.

Debrecen város téglagyára az 1923. évben szükséges, mintegy 12-15.000 köbméter földnek kitermelése és a gyár iparvágányain való behordására pályázatot hirdet. Feltételek a gyári igazgatóságnál megtekinthetők, ahova a lezárt ajánlatok 1922. október 18-ig beadandók.

Debrecen, 1922. október 10.

Debrecen sz. kir. város
tégla és cserépgyára.

ÖCSKA vasat, rozst és mindenféle fémet legmagasabb árat fizetnek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, EÖTVÖS-u. 110.**

16112. II-1922. sz.

Arverési hirdetmény

Debrecen szab. kir. város törzsgulyájához tartozó tiszta magyar tenyésztejből tizenegy darab különböző koru tehén, illetve üsző és egy szópó borjú, valamint négy darab jármes ökr az 1922. év október 16-án megtartandó országos vásáran a baromvásártéren reggel 9 órakor kezdetét veendő árverésen eladatik. Debrecen, 1922 október 7-én.

Városgazdai hivatal

Kereset

Aranyat, ezüstöt, brilliant, zalogcédulát — vesz. Meghívásra nálhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. 1. emelet.

Vincellért keresek — azonnalra. Cim a kiadóban. 8108

Vincellér, nős keresetek vidékre. Pataky, Csapo-utca 19. 8156

Egy fiatal borbély segéd azonnal felvétetik vidékre. Érdeklődni lehet Kolozsváry, Hadháza-utca 5. 8169

Elvesztett egy boa róka, nyomravezető jutalom ellenében adja át Bör József Bethlen-u. 39. 8170

Kifutó fiu, magas fizetéssel azonnal felvétetik Neumann M. Piac-utca 51. sz. 8163

Egy jó házból való leány kifutónak felvétetik. Havas, harisnyárúházában. Bádogos-u. 1. 8162

Keresek központban 2 vagy 3 szobás modern lakást átvételre. Ügynökök díjaztatnak. Cim a kiadóban. 8164

Orvostanhallgató — keres ur családnál szobát, esetleg teljes ellátással. Cím a kiadóban. „Otthon” jellegre. 8155

Tanuló felvétetik Mihály virágcsarnok Kossuth u. 11. 7993

Megbízható jól számoló, szolid magaviseletű nő a konyhába kiadó és felitónének felvétetik. Albert, Belvárosi vendéglősnél. Városház-utca. 8171

Leányt kezdőt, egyszerű keresek irodába, jobb fizetésre. Pataky, Csapo-utca 19., keresztépület. 8157

Kocsisok és munkások felvétetnek jó fizetéssel, csak elsőrangú munkakerők jelentkezzenek a Vasuti Gőzfutó irodájában, pályaudvar 75

Gramofont veszek — rosszat is — lemezekkel. József kir. herceg-utca 65., 5. ajtó. 8160

Juh- és tehénturót minden mennyiségben vesz Gotlieb turóüzeme Darabos u. 20. Telefo 6-68. 8083

Varróleányt azonnal felveszek, ki állandóan bent az üzletben dolgozik. — Schreiber Adolf, Piac utca 19. 8094

Beköltözhető lakással a Simonyi uton vil lát és a központban modern házat veszek. Meghívott Bige ügyvéd Piac utca 6. 8011

Napraforgó olajat, — tök, len és kendermag olajat legmagasabb ártban veszek. Fűvészkeret utca 22. szám. 8016

Ügyes varróleány felvétetik női ruhavarró-dában Feith Sándornénál, Piac utca 58. földszint keresztépület. — 8003

Napraforgó olajat és bármilyen növény olajat a legmagasabb ártban veszek. Szappanos u. 22. 7969

Egy megbízható német asszony 1 éves gyermek mellé keresetlik. Cim a kiadóban. 7956

Földet keresek 25-től 50 holdig bérletre vagy felibe. Értekezni Berzékü műterme, Piac 38 szám. 7988

Mustot, új bort a naplón veszek, Egyben 1-től 5 literes üvegeket veszek a Hatvan-u. 2. sz. vendéglő. 7588

Aranyat, ezüstöt, brilliant, mindenképpen magasabban vesz Blattner és Társa, Batyányi és Szentanna-u. sarok. 7456

Csapágyfém, vörös és sárgaréz, horganylemez és ólom hulladékok — napi áron veszek. Lósonczi, József kir. herceg-utca 16. 6944

Első fűtőt nagy gyakorlattal, mesterséggel bírót keres a villanytelep. 80

Tiszta magános nőt keres fiatal pár háztartás vezetésére. Ugyanott egy pár 41-es férfi fél lack új cipő eladó. Cim a kiadóban. 8126

Jól főző mindenek, ki durva munkát nem végez, ellenben varráshoz is ért, alkalmazást talál. Cim a kiadóban. 8133

Veszek mindenféle butorokat, madracokat, diványokat, hálókat — ebédlőket, Széchenyi utca 8. 8150

Timár segédét állandó munkára felvesz Kiss Imre, Vigkedvü Mihály utca 50. szám. 8148

Keresek két szoba, konyha, előszoba, spájzos lakást, Magas lelépéssel. Ajánlatokat — „Videki” jellegre a kiadóba kérek. 8144

Kisbögőt, esetleg nagyot is bármilyen rossz állapotban keresek megvételre. Cim a kiadóban. 8145

Tisztviselőnt, kinek szép folyékony írása és némi irodai gyakorlata van felveszünk. — esetleg azonnali belépésre, bevalás esetén nyugdíjogosultsággal. Első Keresztény Biztosító Főkiirendeltsége, Piac u. 5. sz. 8151

Munkások felvétet-Nyugati utca 48. cukorkagyár 8152

Cipész segédek felvétetnek Svéd Lajosnál. Nyomatató utca 2 szám. 8137

Megbízható, ügyes házvezetőnt keres intelligens jobb módú férfit kis fiával azonnalra. Ajánlatot „Házvezetőnt” címre a kiadóba kérek. 8136

200.000 K-ás privát kölcsönt keresek betéti lázásra. Cim a kiadóban. 8132

60 hold föld idei különféle természetek megbecsüléséhez szakértő gazdát keresek. Értekezhetni föld tulajdonossal, Széchenyi utca 52. udvari lakás. 8141

Férfi fehérmű varrónök felvétetnek Csillag-utca 9. szám. 8138

Lehetőleg Piac utca közelében két szobás lakást keresünk konyhával. Vígsház mozgó. 85

Pénztárnoknő felvétetik azonnali belépésre. Révi, likörgyár, — Hatvan u. 76. 8122

Férfi szabóhoz gyakorlott varró leány nagy munkára felvétetik Bethlen utca 69. szám. 8123

Majoros azonnali belépésre felvétetik Farkas Gyula műkertész-nél, vágóhid mellett. 82

Kocsis azonnali belépésre felvétetik Farkas Gyula műkertész-nél, vágóhid mellett. 83

Keresek 15-ére rendszertő szakácsnőt, ki minden hzi munkát végez. Megbeszélés Fülöp-nével Agárdy utca 8. szám. 81

Borbély segédet keres október 22. belépésre, Balogh Zoltán ur és hölgyfodrász Hajduböszörmény 16 ut. 82

Eladás

Hálószobák, ebédlők hencserek, festett butorok olcsón eladók. Butorraktár, Hatvan-utca 34. 6554

Egy öntött vaskályha eladó Garai-utca 8. 7648

10 kg. elsőrendű foszfor tartó eladó. Kossuth u. 42. 8004

Pedálos cimbalom eladó. Késes utca 47. sz. 8129

Olcsón eladó egy világos búkkfa ágy, éjjeli szekrény és ruha szekrény, Erzsébet utca 103. 7991

Hálók ebédlők, bór-garnitúrák és mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetőek Hauer, Simonffy-u. 2-c Bérházi butorüzletében 7593

Alkalmi vétel! 60 darab heverő marha, 100 köblös földről csutka 400 mázsa zabszalma és töreklye, 200 mázsa réti széna olcsón azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 8135

Eladó szalongszék, toalett tükör, kókusztöstyeg, kenyérbaj, kredenc. Batly, anyi 13. emelet, levél, szekrényes ajtó. 8142

Boroshordók alig használt 5 drb. 1310 liter eladó. Széchenyikert, István ut 22. 8143

Egy 8-as cseplő garnitúra igen olcsón eladó. Cim Bóné Sándor Debrecen, Csapókert, Kísfaludi u. 25. 8134

Tizenkilenc családú méhes tartozékaival elköltözés végett jutányosan eladó. Frank Irén, Hosszupályi. 7957

Egy villanyesillár eladó. Csapo u. 51. sz. 8125

Ház, új masszív, dupla téglapülete, forgalmas trafik, fűszer és italtermelési engedéllyel olcsón eladó. Kishegyesi uton, Vulkan téglagyárral szemben. 8124

Sütőtök eladó a gazdasági népiskolánál — Mikepércsi ut 10. 8128

Használt boros és rézgálicos hordó, taposókád eladó. Meszena-utca 22. 8127

Eladó két és fél lóerős benzimotor és egy hentesnek való féderes kocsi Balogh — Erzsébet u. 65. 8147

Eladó családi ház! — Beköltözhető modern 2 szoba, előszoba, konyha, speiz. Csillag-utca 70. 8147

Fényképész műterem bárminek eladó. Kutszivatnyuk, bőrfutó, nagy vízmentes ponyva, szalagfűrészes forasztó. — Kossuth-utca 24., fényképész-nél. 8166

Varga-utca 12. sz. — nagytelkű ház eladó. 8161

Egy ló utn való hómokfutó kis kocsi és szekér van eladó. Virág-utca 11. szám alatt. 8159

Eladó ház, Darabos-utca 57. szám. Ugyanott butorok. Értekezni a délutáni órákban. 8158

Eladó Homok-utca 140 számú ház. 8153

Párnák, álló vasfogások, ágy, éjjeli szekrény és különféle butor eladó V. H. Arany Bika mozi épület. I. e. 6. ajtó 8154

Tűgyufa hodók, egy pár kő. káposztának kiválóan alkalmasak. Eladók Rakovszky-utca 21. 8157

Eladó ócska deszkák kerékgyártóknak való száraz akácfa, tüzevaló anyag. Kónya telep, Luther utca 18. sz. 8044

Üveges kirakat és gázkályha eladó. „Héra kézimunkaüzletben” — Simonffy-u. 5. 7987

Bőrfeleles fekete kocsi ladó. Gőszszabanygyár Külsővásártér. 7962